

明日起全国铁路将实行新的列车运行图

早高峰杭州去上海,多了一班高铁

本报记者 陈薇

在很多人的印象中,长三角城市间的高铁、动车早已公交化开行,十多分钟甚至几分钟一趟似乎是很平常的事。

实际上,从杭州到上海在早上6时10分至7时15分这个时间段内,一班高铁或者动车都没有,这对很多沪杭之间通勤的人来说,颇为不便。

随着4月11日零时起全国铁路将实行新的列车运行图,好消息传来——记者昨天查询12306官方app时注意到,全国铁路调图后,早高峰时段,杭州前往上海的列车车次将正式加密。

G7302次列车,6:47从杭州东站出发,沿途经停嘉兴南站、松江南站,7:47终到上海虹桥站,运行时长1小时,满足始发站通勤需求的同时,也为沿途前往上海的旅客增加了新的出行选择。

6:47~7:47,杭州到上海 G7302次将成固定车次

此前3月下旬起,铁路部门就增开了一趟G9528次列车,6:47从杭州东站发出,途经嘉兴南、松江南站,7:47到达上海虹桥站。

12306人工客服告诉记者,这是一趟加班车,一般“9”开头的都是临客加班车。而全国铁路调图后,G9528次列车不见踪影。同一时间,站点信息一致的列车车次为G7302次列车。也就是说,这趟临时加开列车将成为固定车次。

此次调图,沪杭往返动车组列车增加了1对。除了早上增开的G7302次列车,还有晚上21:52从上海虹桥站出发的G7309次列车,沿途经停嘉善南站和嘉兴南站,22:51终到杭州东站,运行时长59分钟。这趟车进一步充实了

上海至杭州21点至22点晚间运力,旅客夜间出行时间更充裕,出行更从容。

陈女士是新上海人,家住上海静安,去年工作调动到杭州,每周一早上、周五傍晚需要往返沪杭两城之间。对她来说,从上海到杭州,高铁是最适合的交通工具。听说沪杭之间增开车次,她很高兴,但同时也表示“我希望增加晚上6点至6点半杭州到上海的车次”。陈女士说,自己一般周五下班后就往高铁站赶,这个时间段回上海,还能陪女儿一起吃个饭。

陈女士提到,其实傍晚车次也不少,但是需求更多,“我身边很多人都这样反映,诉求很强烈。比如今天周二,我去买周五回上海的票,已经要候补了。”

沪苏湖高铁 预计年底开通运营

沪杭通勤火车票为什么难买?就像陈女士所说,沪杭之间虽然车次不少,但是乘客更多。

同济大学交通运输工程学院教授徐瑞华介绍,随着沪宁沿江高铁开通,沪宁间已有3条高铁线,而沪杭间仅有1条高铁线,若购买沪杭沿线车票,更需留足订票和前往车站的时间提前量。与此同时,通过该线路,上海向南的列车不仅可通往浙江、福建、广东等沿海省份,还可向西前往安徽乃至云南等省份。

据了解,沪杭即将新增一条高铁通道——沪苏湖高铁,计划今年6月底完成全线铺轨,预计今年年底具备开通运营条件。届时,从杭州西站出发的高铁列车,就可以先经过合杭高铁

湖杭段到达湖州,再转至沪苏湖高铁到达上海。

业内人士向记者表示,因运输能力有限,沪杭段杭州东以通过列车为主,终到始发上海方向列车极少,所以杭州到上海的票不好买。“沪苏湖开通以后,直通列车可以调整一部分改经沪苏湖,腾出沪杭能力,适当增加沪杭间运力。”

此外,途经嘉兴乍浦的沪乍杭高铁已列入相关计划,未来沪杭间运输能力有望进一步增加。

铁路部门提醒,铁路客票预售期为15天(含当天),实行新列车运行图后旅客列车开行相关变化和服务资讯,可登录12306官方网站(含手机客户端)查询。

杭州茶农被蜂蜇伤 差点出大事

本报讯 前不久在自家茶园里遭遇的可怕一幕,至今还回荡在杭州茶农陈师傅的脑海中。

他到茶园采茶时不小心碰到马蜂窝,头部、背部、腹部都被马蜂蜇伤,裤管里也跑进了几只马蜂。

头晕、胸闷,眼睛充血红肿,说不出话……被送至医院时,陈师傅已出现过敏性休克症状。幸而,经过近一小时的抗过敏、补液治疗后,陈师傅终于脱离危险。

进入春季,蜂蜇伤情况进入高发期。记者从杭州市余杭区第二人民医院了解到,仅刚过去的3月,医院急诊科接诊的蜂蜇伤患者达15人。

接诊陈师傅的余杭二院急诊科医生姚智刚告诉记者,蜂蜇伤需根据蜂的分类,有不同的处理方式。一般情况下蜂群分为蜜蜂、马蜂等,蜜蜂个体小,马蜂个体大,容易识别。

蜜蜂、马蜂蜇伤引起的过敏反应也分轻重,多数蜂蜇伤均属于轻症,只是局部红肿疼痛,首选自行处理、观察。“蜜蜂蜇伤建议使用肥皂水等碱性液体冲洗患处,马蜂蜇伤建议使用酸性液体冲洗患处。此时如能看到蜂刺残留,应及时取出残留端。”姚智刚说。

医生提醒,如经过相关操作后,红肿仍未退去,甚至还出现胸闷、气急、大片红斑、皮肤瘙痒等严重过敏情况,则应及时到医院就诊。

除了蜂蜇伤,每年春季还容易过敏,皮肤出现红斑、瘙痒、脱屑……最近,杭州市第三人民医院皮肤治疗科主任朱惠军每天都要接诊好几个花粉过敏的患者。

“皮肤过敏则主要源于皮肤屏障受损。除了护具外,也可以在外露皮肤上厚涂保湿霜,到家后应尽快清洗外露皮肤,减少花粉在皮肤上停留的时间。”朱惠军建议,如果踏青归来,皮肤发红、发痒,可用凉水冷敷,每日数次,每次5到10分钟,停用彩妆,并避免日晒。若情况仍未缓解,建议及时就医。

省人民医院耳鼻喉科主任、主任医师苏立众告诉记者,春季同样也是过敏性鼻炎的高发季节。

预防过敏,最直接的方法是避免接触过敏原,并经常佩戴口罩。此外,用药清洗鼻子,冲掉鼻腔内的过敏原,可降低对花粉的敏感性。情况较严重时,吃一些抗过敏药物,也能减轻症状,但如果鼻炎依然反复发作,建议及时就医。

本报记者 黄慧仙

通讯员 杨陶玉 徐思鹏 姜梦婷

阳光回归气温回升 但扰人的“四月雪”也要来

本报讯 全省各地陆续见到阳光,升温步伐开启,昨日杭州最高气温已一举越过“2”字头。今天起,暖意升级,最高气温重返25℃以上。

好天气方便大家晾晒和户外活动,但一定要注意漂浮在空中的“四月雪”。柳絮洁白如雪,看似浪漫,实则危险——它夹杂着不少花粉、尘埃甚至病菌,被人们吸入鼻腔后,可能会引起流涕、咳嗽和哮喘等反应,也可能会有皮肤的过敏反应,出现皮肤瘙痒、眼结膜发红等症状。

浙江省气象台表示,天气转好、气温上升、

湿度减小,这样的气象条件有利于柳絮飘飞随风舞。“雪”上加霜的是,法国梧桐(二球悬铃木)球果也将陆续炸裂,黄褐色飞絮也将粉墨登场。惹不起,躲得起。建议佩戴口罩出门,有效且方便。

未来随着北方冷空气渗透南下,11日夜起降雨会再度发展增多,全省有较明显降水过程,部分中雨局部大到暴雨,但总体降水强度不及前两轮。虽然有雨,但最高气温并没有明显下滑,而且最低气温还会有所上升。

本报记者 俞刘东



余杭三院急诊科医生姚智刚工作中(受访者供图)